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Мама _первое слово
Главное слово в каждой судьбе.
МАМА –мир подарила мне и тебе.
"Мама" — первое слово, которое говорит ребёнок. Оно звучит одинаково на большинстве языках мира. Мама — самый родной, самый любимый человек на свете.
 Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Этот праздник полон душевной теплоты, ведь все дети мира поздравляют самых дорогих людей на свете — своих матерей. Это такой праздник, словно у всех мам общий день рождения. Дети говорят им слова благодарности, дарят подарки. Мамы получают поздравления и лучшей наградой для них становятся успехи детей.
 День матери отметили и дети младшей группы «Васильки» праздник прошел очень ярко, трепетно и интересно. Главной целью  является воспитание у дошкольников любви и уважения к матери, развитие творческих способностей детей и создание уютной, домашней атмосферы праздника.
 Дети долго готовились к этому замечательному празднику. 
Читали художественные произведения про маму, учили замечательные песни и стихи, танцевали, рисовали портреты любимых мамочек и готовили им подарки, сочиняли поздравления и пожелания.
В  группе «Васильки» была организована коллективная работа :
«Букет из ладошек для любимых мам» , из пластилина готовили для мамочек торты и пирожные,рассказывали какие наши мамы,где работают и т.д.
И, конечно, юные артисты приготовили для своих мамочек праздничные выступления. Где ребята поздравляли своих мамочек трогательными  стихами, песнями, танцами.
  В гости на праздник пришла бабушка из сказки «Красная шапочка» с  которой дети с удовольствием    танцевали танец:»Мы милашки куклы неваляшки»,собирали цветы в букеты,  играли. 
В конце праздника Бабушка угостила   из своей корзинки деток сладостями.
Дети подарили вечером  мамам подарки, сделанные своими руками.
 Весь праздник был заснят на видио и предоставлен для просмотра родителям в группах.
День Матери прошел очень трепетно и нежно. 

