 
Отчёт о праздновании Нового года в разновозрастной санаторной группе «Подсолнушки»
 Цель: создать атмосферу праздника и условия
для развития творческого потенциала у дошкольников и родителей.
Снег в лесу закутал елку, 
 Спрятал елку от ребят.
Ночью елка втихомолку
Пробежала в детский сад.
А у нас в саду веселье,
Пляшет шумный хоровод.
Под молоденькой елью
Мы встречаем Новый год!

Новый год самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Новый год — всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен.
Вот красавица-зима принесла с собой весёлые долгожданные новогодние праздники, одарила всех подарками! Самый любимый праздник, как взрослых, так и детей, конечно же, Новый год. Подготовка началась задолго до наступления праздника. С детьми разучивались стихотворения,  песни, танцы. Провела беседы на тему Нового года, новогодних традиций.                                                                                                                        Огромную работу провели по оформлению группы и музыкального зала. Большую помощь оказали родители, участвовавшие в конкурсе поделок «Новогодний шар» и в конкурсе на лучшее оформление группы.  Новогодними поделками была украшена стена в музыкальном зале. Проведение выставки поделок на новогоднюю тематику доставляет взрослым и детям радость созидания, создает хорошее настроение в период новогодних праздников. Поделки, разные по размеру и технике изготовления, объединяет то, что все они сделаны с душой и любовью, с желанием конкурсантов порадовать других своим мастерством и поделиться творческими идеями.
Новый год – время исполнения заветных желаний, и для малышей ожидание новогоднего праздника связано с предвкушением волшебства от встречи с Дедом Морозом и Снегурочкой, и ожидания подарков. Атмосфера праздника царила в группе всю предновогоднюю неделю и, проведённый  утренник окунул всех в сказку.               Дети пришли на утренник нарядные, весёлые в предвкушении праздника. Девочки превратились в снежинки, а мальчики – в озорных гномиков.
Все, кто участвовал в новогоднем представлении – Дед Мороз, Снегурочка и Снежная баба Маруся  проявили себя хорошими актерами, показав всё своё творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. С появлением Деда Мороза и Снегурочки начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. Праздник прошёл очень интересно и весело. Дети с удовольствием принимали участие в играх, отгадывали загадки, исполняли песни  и танцы. Особенно задорной и весёлой была игра: «Снежная баба Маруся».                                                                                                                 Малыши (им по 2 - 3 годика) не отставали от старших детей: танцевали, играли, пели песенки.
 Кульминацией праздника стали долгожданные подарки от Деда Мороза!
Зима – это чудесное время года, когда дома пахнет мандаринами, все сверкает огоньками, под елкой лежат новогодние подарки,. Ведь только в это время года такой чудесный праздник – Новый год. 
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