«Новогодняя сказка»
Статья о новогоднем утреннике в старшей группе «Ромашки» Кыренского детского сада №2
Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда, один из самых любимых и долгожданных, радостных и душевных праздников. Новогодний утренник в детском саду – важнейшая часть встречи Нового года и для воспитанников, и для их родителей, и для сотрудников. Его ждут как взрослые, так и дети, для которых это всегда волшебная сказка: хороводы, танцы, песни, красивые наряды, подарки, - все кружится в блеске новогодних огней. Дед Мороз, Снегурочка и новогодние зверюшки устраивают восхитительное представление - игры, развлечения, хороводы вокруг елочки. Наши воспитанники были очень рады встрече с Елочкой-красавицей и весело встречали Деда Мороза, и его внучку. В гости к детям, пришла сама волшебница Зима со своими помощниками . Счастливые дети с большим удовольствием читали стихи, пели новогодние песенки, играли в зимние игры, танцевали, помогали Снегурочке , Баба Яге и Коту Баюну освободить Деда Мороза из злых оков Лешего. И когда наконец освободили Деда Мороза и он пришел на праздник, они со Снегурочкой соединили детское веселье и свое волшебство чудесным образом и сотворили сладкие подарки. Море веселья, улыбок и аплодисментов слышалось на много верст. 
Помощники воспитателя и специалисты, участвовавшие в новогодних представлениях, проявили себя хорошими артистами, показав всё своё  творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. Им пришлось перевоплотиться в разных героев: Деда Мороза, Снегурочку, Бабу Ягу, Кота. Деда Мороза на утреннике играла младший воспитатель средней группы Энергина Лопсоновна Сагалуева, заведующая нашего садика Лариса Баировна Ошорова в роли Снегурочки , учитель бурятского языка Эрдэни Дашинимаевич Туманов в роли Бабы -Яги и младший воспитатель нашей группы Светлана Владимировна Шармашкеева в роли кота Баюна . Не остались в стороне и родители, они готовили детям маскарадные костюмы, были самыми активными участниками в предпраздничных конкурсах поделок и оформления группы. 
Спасибо актерам, которые постарались сделать для наших детей яркий праздник, оставив надолго сладкий вкус воспоминаний. Все было очень волшебно. Праздник получился на славу. Ведь для этих людей по-настоящему важно дарить детям счастье и веселье. А когда счастливы дети, счастливы и родители. Весь мир становиться простым, красивым и наполненным чудом. И, благодаря полученному позитиву от Новогоднего представления, рождаются такие строки:

«Новогодний утренник»
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Наша елка светит ярко,
Собирает всех гостей.
Дед Мороз несет подарки.
Много радостных детей.

Представленье просто чудо,
Волшебство и красота.
Разливается повсюду
Песни, танцы, смех. О, да!

А Снегурка всех детишек
Собирает в хоровод:
И девчонок, и мальчишек.
Лучший праздник- Новый год!

Ещё раз поздравляем всех с Новым годом, благодарим родителей группы за отзывчивость, проявленное творчество, помощь в подготовке утренника! Желаем всего хорошего и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!
Майорова Л.Б., воспитатель старшей группы «Ромашки».
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