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Введение
            В дни каникул я с бабушкой Соболевой (Андыковой) Галиной Дымбрыновной  просматривая семейный альбом, наткнулась на старую фотографию. По словам бабушки это мой прадед  Сырен  Жапович, его грудь была увешана боевыми наградами, и  мое внимание привлекло два ордена,  которые висели отдельно. Мне стало интересно узнать, что за два ордена,  и за какие,  заслуги награждают такими орденами. 
Цель: Изучить награды моего прадеда.
Задачи: 1. Узнать об ордене Александра Невского.
2. За какие заслуги награжден мой прадед.
Объект исследования: ордена моего прадеда
Гипотеза: если будем больше знать о заслугах своих родственников, то будем уважительнее относиться и гордиться ими. 




















                                                 
                                                 Основная часть
     
           Я хочу рассказать о своем прадедушке  Сырен Жаповиче  Андыкове,  кавалере 2 –х орденов Александра Невского. Я много слышал о его славном боевом  пути. О нем много говорили в нашей семье, особенно в праздник Великой Победы. 
          Прадед был  командиром  стрелковой роты 415 Краснознаменного стрелкового полка 1 стрелковой Брестской дивизии. Участник Финской и Великой Отечественной войн. Первым орденом  Александра Невского  прадед  был награжден в 1944 году, а в январе 1945 года он награжден  вторично орденом Александра Невского за мужество, проявленное в боях за освобождение Польши. А также мой прадед имел орден Отечественной войны  1 степени, орден «Красной звезды», медаль «За отвагу», медали за освобождение различных городов.
[bookmark: _GoBack]        Изучив литературу, интернет-ресурс я выяснил  историю возникновения  ордена Александра Невского. 01 июня 1725 года  Екатерина 1 учреждён  орден Александра Невского. Это единственный орден, который был  и в Российской империи, и в СССР и есть сейчас в современной России. За какие заслуги дают? А Советском Союзе орденом  Александра  Невского награждались командиры Красной Армии, проявившиеся себя в боях за Родину в Великой Отечественной Войне. Больше внимание при наградах  уделялись именно умелому и грамотному командованию, руководством которых становилось   максимально возможным сохранение техники и личного состава своих частей. Орден учрежден в июле 1942 года и за годы войны стал одним из почитаемых в армии. Основная масса    орденов вручалась офицерам в звании от лейтенанта до майора. За подвиги и заслуги, совершенные в годы Великой Отечественной Войны было награждено 42165 человек, в  том числе 8 женщин и 6 иностранцев.	







                                                         Заключение.
           В заключении, я хочу рассказать о следующем: советское  правительство, чтобы отмечать подвиги защитников Родины, их воинскую доблесть и успехи за годы Великой Отечественной войны, учредили 10 орденов и 21 медаль.   
         Узнав историю наград своего прадеда, я стал  уважительнее относиться к памяти своего прадеда и очень горжусь им! 
          Мой прадед воевал не ради наград, а ради мира на Земле. Его награды - это знак отваги и мужества. Наша гипотеза: если будем больше знать о заслугах своих родственников, то будем уважительнее относиться и гордиться ими, подтвердилась.
           В будущем, когда я буду большим, у меня будут дети, я расскажу им, о   своём прадеде, чтобы они помнили и гордились им. 



















